

二〇一〇年十一月二十五至二十八日感恩節特會信息綱目

總題：需要對主的恢復有新鮮的異象

第三篇

在我們的經歷中建造基督，作成我們自己的救恩

讀經：腓二12~16

腓2:12 這樣，我親愛的，你們既是常順從的，不但我與你們同在的時候，就是我如今不在的時候，更是順從的，就當恐懼戰兢，作成你們自己的救恩，

腓2:13 因為乃是神為着祂的美意，在你們裏面運行，使你們立志並行事。

腓2:14 凡所行的，都不要發怨言，起爭論，

腓2:15 使你們無可指摘、純潔無雜，在彎曲悖謬的世代中，作神無瑕疵的兒女；你們在其中好像發光之體顯在世界裏，

腓2:16 將生命的話表明出來，叫我在基督的日子，好誇我沒有空跑，也沒有徒勞。

壹 挪亞所造的方舟，豫表實際、現今的基督作為神的救恩；建造方舟就是在我們的經歷中，建造作為神救恩之實際、現今的基督，以建造基督的身體這團體的基督；按照腓立比書，這乃是作成我們自己的救恩—二12~13：

一 建造方舟就是作成我們自己的救恩，也就是在我們的經歷中建造基督，為着建造基督的身體，就是團體的基督。

二 挪亞所作、所進入的，乃是神的救恩，就是方舟；我們應當有一位實際、現今的基督作為神的救恩，是我們可以進入的。

三 方舟是基督的豫表，不僅豫表個人的基督，也豫表團體的基督，召會，就是基督的身體和新人—創六14，林前十二12，弗二15~16，西三10~11：

創6:14 你要用歌斐木造一隻方舟，裏面要有隔間，方舟內外要塗上松香。

林前12:12 就如身體是一個，各有許多肢體，而且身體上一切肢體雖多，仍是一個身體，基督也是這樣。

弗2:15 在祂的肉體裏，廢掉了那規條中誡命的律法，好把兩下在祂自己裏面，創造成一個新人，成就了和平；

弗2:16 既用十字架除滅了仇恨，便藉這十字架，使兩下在一個身體裏與神和好了。

西3:10 並且穿上了新人；這新人照着創造他者的形像漸漸更新，以致有充足的知識；

西3:11 在此並沒有希利尼人和猶太人、受割禮的和未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的、自主的，惟有基督是一切，又在一切之內。

1 方舟的建造豫表團體基督的建造，是藉着與神同工的人，以基督之豐富的元素為材料建造的；這就是作成我們自己的救恩—林前三9~12上，林後六1，弗三8~10，四12。

林前3:9 因為我們是神的同工，你們是神的耕地，神的建築。

林前3:10 我照神所給我的恩典，好像一個智慧的工頭，立好了根基，有男人在上面建造，只是各人要謹慎怎樣在上面建造。

林前3:11 因為除了那已經立好的根基，就是耶穌基督以外，沒有人能立別的根基。

林前3:12 然而，若有人用金、銀、寶石，木、草、禾稈，在這根基上建造。

林後6:1 而且我們既與神同工，也就當你們不可徒受祂的恩典。

弗3:8 這恩典賜給了我這比眾聖徒中最小者還小的，叫我將基督那測不盡的豐富，當作福音傳給外邦人，

弗3:9 並將拜歷世歷代隱藏在創造萬有之神裏的奧祕有何等的經綸，向眾人照明，
 弗3:10 為要藉着召會，使諸天界裏執政的、掌權的，現今得知神萬般的智慧。
 弗4:12 為要成全聖徒，目的是為着職事的工作，為着建造基督的身體。

2 挪亞藉着建造並進入方舟，不僅從神用洪水對邪惡世代的審判蒙拯救，也從那世代分別出來，而被引進新的時代—創八13~19，彼前三20。

創8:13 到挪亞六百零一歲，正月初一日，地上的水都乾了。挪亞撤去方舟的蓋觀看，便見地面乾了。
 創8:14 到了二月二十七日，地就都乾了。
 創8:15 神對挪亞說，
 創8:16 你和你妻子、兒子、兒媳都可以出方舟。
 創8:17 在你那裏凡有血肉的活物，就是飛鳥、牲畜、和一切爬在地上的爬物，都要帶出來，叫牠們在地上孳生，繁衍增多。
 創8:18 於是挪亞和他兒子、妻子、兒媳都出來了。
 創8:19 一切走獸、爬物、飛鳥、和地上所有的獸物，各從其類，也都出了方舟。
 彼前3:20 就是自從前在挪亞豫備方舟的日子，神恆忍熬切等待的時候，那些悖逆者宣揚；那進入方舟，藉着水安全得救的也不多，只有八個人。

3 照樣，我們藉着在經歷中建造實際、現今的基督作為神的救恩，而建造召會並進入召會生活，也要從神用大災難（太二四37~39，路十七26~27，帖前五3）對今天邪惡世代的審判蒙拯救，並要從那世代分別出來，（路二一36，啓三10，）而被引進新的時代，就是千年國時代。

太24:37 挪亞的日子怎樣，人子來臨也要怎樣。
 太24:38 因為就如在洪水以前的那些日子，人又喫又嚼，又娶又嫁，直到挪亞進方舟的那日，
 太24:39 並不知道審判要來，直到洪水來了，把他們全都沖去；人子來臨也要這樣。
 路17:26 挪亞的日子怎樣，人子的日子也要怎樣；
 路17:27 人喫嚼嫁娶，直到挪亞進方舟的那日，洪水就來，把他們全都毀滅了。
 帖前五:3 人正說平安穩妥的時候，毀滅忽然臨到他們，如產難臨到懷胎的婦人一樣，他們絕不能逃脫。
 路21:36 但你們要時時儆醒，常常祈求，使你們得勝，能逃避這一切要發生的事，得以站立在人子面前。
 啓3:10 你既遵守我忍耐的話，我也必保守你免去那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候。

四 腓立比二章十二節的救恩，不是指救我們脫離定罪和火湖的永遠救恩，乃是指每天、常時的救恩，就是基督這活的人位；雖然我們有了永遠的救恩，但我們還需要進一步蒙拯救，脫離彎曲悖謬的世代—15節。

腓2:12 這樣，我親愛的，你們既是常順從的，不但我與你們同在的時候，就是我如今不在的時候，更是順從的，就當恐懼戰兢，作成你們自己的救恩。
 腓2:15 使你們無可指摘、純潔無雜，在彎曲悖謬的世代中，作神無瑕疵的兒女；你們在其中好像發光之體顯在世界裏。

五 我們今天乃是在神救恩的通道上；我們已經進入這通道，而我們經過這通道，就是作成我們自己的救恩：

1 挪亞越建造方舟，就越通過神的救恩；最後他進入他所作成的工—創七7。

創7:7 挪亞就帶他兒子、妻子和兒媳，都進入方舟，躲避洪水。

2 我們今天在經歷中正在建造的基督，要成為我們將來的救恩；有一天在神主宰

的權柄下，我們要進入我們所建造的基督裏面。

- 3 甚至今天，我們若在經歷中建造基督，就能住在基督裏面，定居在基督裏面——約十五5：

約15:5 我是葡萄樹，你們是枝子；住在我裏面的，我也住在他裏面，這人就多結果子；因為離了我，你們就不能作甚麼。

- a 在我們的經歷中建造基督，就是要愛主，藉着呼求祂的名與祂交談，與祂交通，天天並且時時刻刻憑祂活着並與祂同行，成為與神同行者，而使我們成為與神同工者——創五22~24，六9。

創5:22 以諾生瑪士撒拉之後，與神同行三百年，並且生兒生女。

創5:23 以諾共活了三百六十五歲。

創5:24 以諾與神同行，神將他取去，他就不在世了。

創6:9 挪亞的後代記在下面。挪亞是個義人，在當時的世代是個完全人；挪亞與神同行。

- b 這樣，我們就在經歷中將基督建造起來，使我們能進入祂裏面，以祂為我們的救恩。

六 腓立比書全部四章都說到基督包羅萬有的活人位，作為我們的救恩：

- 1 在腓立比一章，救恩乃是在任何境遇裏活基督並顯大基督。
- 2 在腓立比二章，救恩乃是藉着表明生命的話而返照基督。
- 3 在腓立比三章，救恩乃是神的義，就是化身於基督裏的神自己。
- 4 在腓立比四章，救恩乃是基督自己作為一種真實、莊重、公義、純潔、可愛、有美名、且滿了德行與稱讚的生活。

貳 腓立比書每一章，都陳明基督作為我們每天救恩的特別方面，啓示我們如何能在經歷中建造基督，作成我們自己的救恩——三12~13，參哈一1：

腓3:12 這不是說，我已經得着了，或已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以取得基督耶穌所以取得我的。

腓3:13 弟兄們，我不是以為自己已經取得了，我只有的一件事，就是忘記背後，努力前面的，

哈1:1 申言者哈巴谷所見的默示。

一 我們能經歷基督耶穌的心腸——腓一8，弗五25，林後十二15，約壹三16。

腓1:8 神可為我作見證，我在基督耶穌的心腸裏，怎樣切切地想念你們眾人。

弗5:25 作丈夫的，要愛你們的妻子，正如基督愛召會，為召會捨了自己。

林後12:15 我極其喜歡為你們花費，並完全花上自己。難道我越發愛你們，就越發少得你們的愛麼？

約壹3:16 主為我們捨命，在此我們就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。

二 我們能以基督為我們的生活，使祂得着顯大，得着彰顯——腓一19~21上，約六57，加六17~18。

腓1:19 因為我知道，這事藉着你們的祈求，和耶穌基督之靈全備的供應，終必叫我得救。

腓1:20 這是照着我所專切期待並盼望的，就是沒有一事會叫我羞愧，只要凡事放膽，無論是生，是死，總叫基督在我身體上，現今也照常顯大，

腓1:21上 因為在我，活着就是基督。

約6:57 活着的怎樣差我來，我又因父活着，照樣，那喫我的人，也要因我活着。

加6:17 從今以後，人都不要攪擾我，因為我身體上帶着耶穌的烙印。

加6:18 弟兄們，願我們主耶穌基督的恩與你們的靈同在。阿們。

三 我們能經歷耶穌基督之靈全備的供應，作基督身體的供應；監禁沒有使保羅與基

督的身體隔離，或使他與身體的供應隔絕—腓一19，約十六13。

腓1:19 因為我知道，這事藉着你們的祈求，和耶穌基督之靈全備的供應，終必叫我得救。

約16:13 只等實際的靈來了，祂要引導你們進入一切的實際；因為祂不是從自己說的，乃是把祂所聽見的都說出來，並要把將來的事宣示與你們。

四 我們能以基督的心思為心思—腓二3，5，參弗四23，羅十二3。

腓2:3 凡事都不私圖好爭，也不貪圖虛榮，只要心思卑微，各人看別人比自己強。

腓2:5 你們裏面要思念基督耶穌裏面所思念的。

弗4:23 而在你們心思的靈裏得以更新。

羅12:3 我藉着所賜給我的恩典，對你們各人說，不要看自己過於所當看的，乃要照着神所分給各人信心的度量，看得清明適度。

五 我們能經歷基督作內裏運行的神，作我們主觀的救恩，而將祂這生命的話表明出來—腓二12~16。

腓2:12 這樣，我親愛的，你們既是常順從的，不但我與你們同在的時候，就是我如今不在的時候，更是順從的，就当恐懼戰兢，作成你們自己的救恩，

腓2:13 因為乃是神為着祂的美意，在你們裏面運行，使你們立志並行事。

腓2:14 凡所行的，都不要發怨言，起爭論，

腓2:15 使你們無可指摘、純潔無雜，在彎曲悖謬的世代中，作神無瑕疵的兒女；你們在其中好像發光之體顯在世界裏，

腓2:16 將生命的話表明出來，叫我在基督的日子，好誇我沒有空曠，也沒有徒勞。

六 我們能經歷基督而成為奠祭—17節：

腓2:17 然而，即使我成為奠祭，澆奠在你們信心的祭物和供奉上，也是喜樂，並且與你們眾人一同喜樂。

1 奠祭豫表基督是在神前傾倒出來作真酒，使神滿足的那一位—出二九40~41：

出29:40 和這一隻羊羔獻的，要用細麵一伊法十分之一，與騰成油一欣四分之一調和；又用酒一欣四分之一，作為奠祭。

出29:41 那隻羊羔要在黃昏的時候獻上，要像在早晨的時候一樣，與素祭和奠祭一同獻上，作為獻給耶和華怡爽香氣的火祭。

a 基督是產生酒的人，獻上自己以產生酒，使神與別人歡喜—士九12~13。

士9:12 眾樹對葡萄樹說，請你來作我們的王。

士9:13 葡萄樹對他們說，我豈可停止生產我邦使神和人喜樂的新酒，去飄飄在眾樹之上呢？

b 我們若接觸這位基督並經歷祂犧牲的生命，祂就會使我們有力過犧牲的生活，產生酒使別人和主快樂—林後一24下，參五13~15。

林後1:24下 乃是與你們同工，使你們喜樂，因為你們是憑信而立。

林後5:13 因我們或是癡狂，乃是向着神；或是謹守，乃是為着你們。

林後5:14 原來基督的愛逼迫我們，因我們斷定：一人既替眾人死，眾人就都死了；

林後5:15 並且祂替眾人死，是叫那些活着的人，不再向自己活，乃向祂替他們死而復活者活。

2 奠祭不僅豫表基督自己，也豫表這位基督以祂自己作屬天的酒浸透我們，直到祂與我們成為一而被澆奠給神，為着神的享受和滿足，並為着神的建造—太九17，腓二17，提後四6：

太9:17 也沒有人把新酒裝在舊皮袋裏；不然，皮袋脹裂，酒灑出來，皮袋也就壞了。人乃是將新酒裝在新皮袋裏，兩樣就都得保全。

腓2:17 然而，即使我成為奠祭，澆奠在你們信心作祭物和供奉上，也是喜樂，並且與你們眾人一併喜樂。

提後4:6 我現在被澆奠，我離世的時候到了。

- a 奠祭豫表獻祭的人所享受的基督這屬天的酒；祂充滿獻祭的人，使這人成為獻給神的酒。
- b 奠祭是我們主觀的經歷與主成為一，到了一個地步，祂成為我們。
- c 我們越經歷基督作祭物，就越成為奠祭——民十五1~10。

民15:1 耶和華對摩西說，

民15:2 你要對以色列人說，你們進了我所賜給你們居住之地，

民15:3 若從牛羣羊羣中取牛羊作火祭，獻給耶和華，無論是燔祭或是月信祭，為要首特月的願，或是作甘心祭，或是在所定節期獻的，都要奉給耶和華為怡爽的信香；

民15:4 月獻供物的，就要將細麵一伊法十分之一，並油一欣四分之一，調和作素祭，獻給耶和華。

民15:5 無論是燔祭或是月信祭，你要為每隻綿羊羔，一併豫備奠祭的酒一欣四分之一。

民15:6 或是為公綿羊，你要豫備細麵一伊法十分之二，並油一欣三分之一，調和作素祭；

民15:7 又用酒一欣三分之一作奠祭，獻給耶和華為怡爽的信香。

民15:8 你豫備公牛犢作燔祭，或是作月信祭，為要首特月的願，或是作平安祭，獻給耶和華，

民15:9 就要把細麵一伊法十分之三，並油半欣，調和作素祭，和公牛犢一併獻上；

民15:10 又用酒半欣作奠祭，獻給耶和華為怡爽香氣的火祭。

七 我們能贏得基督，並且給人看出我們是在祂裏面——腓三7~9上，弗三8，創十五1，林後十二2。

腓3:7 只是從前我以為對我是贏得的，這些，我因基督都已經看作虧損。

腓3:8 不但如此，我也將萬事看作虧損，因我以認識我主基督耶穌為至寶；我因祂已經虧損萬事，看作糞土，為要贏得基督，

腓3:9上 並且給人看出我是在祂裏面。

弗3:8 這恩典賜給了我這比眾聖徒中最小者還小的，叫我將基督那追測不盡的豐富，當作福音傳給外邦人。

創15:1 這些事以後，耶和華的話在異象中臨到亞伯蘭，說，亞伯蘭，你不要懼怕；我是你的盾牌，是你極大的賞賜。

林後12:2 我認得一個在基督裏的人，十四年前，這樣的一位被提，直到第三層天裏，（或在身內，我不曉得，或在身外，我也不曉得，只有神曉得。）

八 我們能以基督為我們活出的義——腓三9下，參賽六四6，太五20，啓三18，十九8。

腓3:9下 不是有自己那本於律法的義，乃是有那藉着信基督而有的義，就是那基於信、本於神的義。

賽64:6 我們都像不潔淨的人，所有的義都像污穢的衣服；我們都像葉子漸漸枯乾，我們的罪孽好像風把我們吹去。

太5:20 我告訴你們，你們的義，若不超過經學家和法利賽人的義，絕不能進諸天的國。

啓3:18 我勸你待我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來；又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。

啓19:8 又賜她得穿明亮潔淨的細麻衣，這細麻衣就是聖徒所行的義。

九 我們能在啓示和經歷上，主觀的認識基督——腓三8，10，二2，三13。

腓3:8 不但如此，我也將萬事看作虧損，因我以認識我主基督耶穌為至寶；我因祂已經虧損萬事，看作糞土，為要贏得基督。

腓3:10 使我認識基督，並祂復活的次能，以及祂受苦的交通，模成祂的死。
 腓2:2 你們就要使我得喜樂滿足，就是要思念相連的事，有相連的愛，魂裏聯結，思念同一件事。
 腓3:13 弟兄們，我不是以為自己已經取得了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的。

十 我們能以基督為我們的目標，使我們享受祂作我們的獎賞；我們的標竿既是要贏得基督，就該棄絕一切別的事物，只追求基督—12~14，7~8節。

腓3:12 這不是說，我已經得着了，或已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以取得基督耶穌所以取得我的。
 腓3:13 弟兄們，我不是以為自己已經取得了，我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，
 腓3:14 向着標竿竭力追求，要得神在基督耶穌裏，召我向上去得的獎賞。
 腓3:7 只是從前我以為對我是贏得的，這些，我因基督都已經看作虧損。
 腓3:8 不但如此，我也將萬事看作虧損，因我以認識我主基督耶穌為至寶；我因祂已經虧損萬事，看作糞土，為要贏得基督。

十一 我們能維持我們在基督裏的喜樂—四4，來十三15，詩一一九164：

腓4:4 你們要在主裏常常喜樂，我再說，你們要喜樂。
 來13:15 所以我們應當藉着耶穌，常常向神獻上讚美作祭，這就是承認主名之嘴脣的果子。
 詩119:164 我因你公義的典章，一天七次讚美你。

1 腓立比書既是說到對基督的經歷和享受，其結果乃是喜樂，所以該書乃是一卷充滿喜樂、歡喜的書—一4，18，25，二2，17~18，28~29，三1，四1，4。

腓1:4 每逢為你們眾人祈求的時候，總是歡歡喜喜的祈求。
 腓1:18 這有何妨呢？或假意，或真誠，無論怎樣，基督究竟被宣傳開了，為此我就歡喜，並且還要歡喜。
 腓1:25 我既然這樣深信，就知道仍要留下，繼續與你們眾人同住，使你們得到信仰上的進步和喜樂。
 腓2:2 你們就要使我得喜樂滿足，就是要思念相連的事，有相連的愛，魂裏聯結，思念同一件事。
 腓2:17 然而，即使我成為奠祭，澆奠在你們信心的祭物和供奉上，也是喜樂，並且與你們眾人一同喜樂。
 腓2:18 你們也要同樣喜樂，並且與我一同喜樂。
 腓2:28 所以我越發急切打發他去，叫你們再見到他，就可以喜樂，我也可以少些憂愁。
 腓2:29 因此你們要在主裏歡歡喜喜的接待他，並且要尊重這樣的人。
 腓3:1 還有，我的弟兄們，你們要在主裏喜樂。把同樣的話寫給你們，於我並不為難，於你們卻是妥當。
 腓4:1 所以，我所親愛所切慕的弟兄們，我的喜樂和冠冕—親愛的，你們要這樣在主裏站立得住。
 腓4:4 你們要在主裏常常喜樂，我再說，你們要喜樂。

2 『我維持自己的喜樂，請你放心。希望你自己也多保重一點，心中充滿喜樂』
 ——一九七二年倪柝聲弟兄在獄中寫給他妻子的大姊。（倪柝聲—今時代神聖啓示的先見，一九九頁。）

十二 我們能經歷基督作我們的謙讓宜人和美德—5，8節：

腓4:5 當叫眾人知道你們的謙讓宜人。主是近的。
 腓4:8 末了的話，弟兄們，凡是真實的，凡是莊重的，凡是公義的，凡是純潔的，凡是可愛的，凡是有美名的；若有甚麼德行，若有甚麼稱讚，這些事你們都要思念。

1 謙讓宜人就是顧到我們所作或所說的會怎樣影響別人；謙讓宜人是待人合理，

體諒，顧到別人，不嚴格要求合法的權利。

- 2 我們可以藉着將每個需要和要求帶到神面前，並藉着與祂交談，而把我們的罣慮轉成謙讓宜人；交談含示在我們與神之間有一種來往的交通；藉着這樣的來往交通，我們就享受神聖的分賜。
- 3 在腓立比四章八節，保羅陳明六項彰顯活基督之生活的美德；這些美德乃是神屬性的彰顯，從那些追求神具體化身之基督的人裏面活出來。

十三 我們能學會以基督為我們的祕訣—11~12，6~7節：

腓4:11 我並不是因缺乏說這話，因為我已經學會了，無論在甚麼景況，都可以知足。

腓4:12 我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處富餘；或飽足、或飢餓、或富餘、或缺乏，在各事上，並在一件事上，我都學得祕訣。

腓4:6 應當一無罣慮，只要凡事藉着禱告、祈求，帶着感謝，將你們所要的告訴神；

腓4:7 神所超越人所能理解的平安，必在基督耶穌裏，保衛你們的心懷意念。

- 1 保羅學會了在各種境遇裏知足、滿足、滿意的祕訣；這祕訣實際上就是基督自己。
- 2 保羅學會了經歷基督的祕訣—在各事各處都經歷祂—12節。
- 3 保羅悔改信基督後，被引進基督並基督的身體裏—徒九3~19，25~28，二二6~21，十三1~4。

徒9:3~19等 從畧。

- 4 他學得如何以基督為生命，（西三4，）如何活基督，（腓一21上，）如何顯大基督，（20，）如何贏得基督，（三8，12，）以及如何過召會生活（一8，19，二1~4，19~20，四1~3）的祕訣。

西3:4 基督是我們的生命，祂顯現的時候，你們也要與祂一同顯現在榮耀裏。

腓1:21上 因為在我，活着就是基督。

腓1:20 這是照着我所專切期待並盼望的，就是沒有一事會叫我羞愧，只要凡事放膽，無論是生，是死，總叫基督在我身體上，現今也照常顯大。

腓3:8 不但如此，我也將萬事看作虧損，因我以認識我主基督耶穌為至寶；我因祂已經虧損萬事，看作糞土，為要贏得基督。

腓3:12 這不是說，我已經得着了，或已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以取得基督耶穌所以取得我的。

腓1:8 神可為我作見證，我在基督耶穌的心腸裏，怎樣切切地想念你們眾人。

腓1:19 因為我知道，這事藉着你們的祈求，和耶穌基督之靈全備的供應，終必叫我得救。

腓2:1 所以在基督裏若有甚麼鼓勵，若有甚麼愛心的安慰，若有甚麼靈的交誼，若有甚麼慈心、憐恤，

腓2:2 你們就要使我的喜樂滿足，就是要思念相與的事，有相與的愛，魂裏聯結，思念同一件事，

腓2:3 凡事都不私圖好爭，也不貪圖虛榮，只要心思卑微，各人看別人比自己強；

腓2:4 各人不單看重自己的長處，也看重別人的。

腓2:19 我在主耶穌裏，盼望快打發提摩太到你們那裏去，叫我知道關於你們的事，也可魂中快慰。

腓2:20 因我沒有人與我同魂，真正關心你們的事。

腓4:1 所以，我所親愛所切慕的弟兄們，我的喜樂和冠冕是一親愛的，你們要這樣在主裏站立得住。

腓4:2 我輩友臨底亞，也輩循都基，要在主裏思念相與的事。

腓4:3 是的，我也求你這真實的負一軛的，幫助她們；她們在福音上曾與我和革利免，並我其餘的同工一同努力，他們的名字都在生命冊上。

十四 我們能以基督為加我們能力者—我們的推動者，我們裏面推動的能力—13節：

腓4:13 我在那力我能力者的裏面，凡事都能作。

- 1 保羅說到基督是加力者的話，特別適用於基督加我們能力，使我們活祂作我們人性的美德，因而顯大祂那無限的偉大—8~13節。

腓4:8 末了的話，弟兄們，凡是真實的，凡是莊重的，凡是公義的，凡是純潔的，凡是可愛的，凡是有美名的；若有甚麼德行，若有甚麼稱讚，這些事你們都要思念。

腓4:9 你們在我身上所學習的、所領受的、所聽見、所看見的，這些事你們都要去行，平安的神就必與你們同在。

腓4:10 我在主裏大大的喜樂，因為你們對我的思念，如今終於重新發生；你們向來就思念我，只是未得機會。

腓4:11 我並不是因缺乏說這話，因為我已經學會了，無論在甚麼景況，都可以知足。

腓4:12 我知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處富餘；或飽足、或飢餓、或富餘、或缺乏，在各事上，並在一切事上，我都學得祕訣。

腓4:13 我在那力我能力者的裏面，凡事都能作。

- 2 藉着基督的加力，我們能過知足的生活，並且成為真實的、莊重的、公義的、純潔的、可愛的、有美名的—11~12，8節。

十五 我們能以基督為我們的期待—三20~21：

腓3:20 我們的屬籍乃是在諸天之上，我們也熱切等待救主，就是主耶穌基督，從那裏降臨；

腓3:21 祂要按着祂那甚至能叫萬有歸服自己的動力，將我們這卑賤的身體改變形狀，使之同形於祂榮耀的身體。

- 1 保羅所過經歷基督的生活，乃是等待救主，就是主耶穌基督，祂要將保羅卑賤的身體改變形狀，使之同形於祂榮耀的身體。
- 2 信徒達到得榮，乃是神生命救恩的極點，也是神經綸的完成，使神的心願得着滿足—林後三18，四17，來六1上，羅五10下，啓二一10~11。

林後3:18 但我們眾人既然以沒有帕子遮蔽的臉，好像鏡子觀看並返照主的榮光。就漸漸變化成為與祂同樣的形像，從榮耀到榮耀，乃是從主靈變化成的。

林後4:17 因為我們這短暫輕微的苦楚，要極盡超越的為我們成就永遠重大的榮耀。

來6:1上 所以，我們既離開了那論到基督之開端的話，就當竭力前進，達到完全、成熟。

羅5:10下 既已和好，就更要在祂的生命裏得救了。

啓21:10 我在靈裏，天使帶我到一座高大的山，將那由神那裏從天而降的聖城耶路撒冷指給我看。

啓21:11 城中有神榮耀；城的光輝如極貴的寶石，好像碧玉，明如水晶。